

Pago anticipado.

Pago anticipado.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas—Trimes re 4'50 —Fuera 5'25 id.—Extranjero id.—Ultramar 8 id.—Recibo anuncios y reclamos la Administracion.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle del Mercado num 9, imprenta a donde se dirigira toda la correspondencia.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

Números atrasados 25 céntimos.

ANO VII

REDACCION

ALCOY MIÉRCOLES 10 DE DICIEMBRE DE 1884

ADMINISTRACION

NÚM. 2044

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

Hijos de Sebastian Gadea.

CONFITERIA Y REPOSTERIA

Tiene el gusto de manifestar a sus numerosos parroquianos y demás personas, que se dignen visitar su establecimiento, que en él encontrarán variedad de dulces para las próximas Pascuas de Navidad. Entre ellos se encuentran peladillas superiores, sabrosísimo mazapan de Toledo, formando caprichosas figuras colocadas en sus correspondientes cajas, ramilletes y torradas adornadas de todas clases, dulces secos, pasteles de espuma, ó gloria, idem de carne en los que tanto crédito goza esta casa, furrones de todas clases, etc. etc.

Hay tambien un variado surtido en botes de alibar de cerezas, acerolas y otras frutas. Ademas se halla un completo surtido en elegantes cajas propias para regalo. Se admiten encargos de todo lo concerniente a este establecimiento.

Alcoy 10 de Diciembre de 1884.

Revista científica

De nuestro servicio particular. Mr. Mantegazza profesor del Museo de Historia Natural de Florencia acaba de escribir para la Biblioteca Científica internacional un libro sobre la «Fisonomia y la Expresion de los sentimientos». Darwin ha aplicado al estudio de la Fisonomia y de la expresion de los sentimientos su arte de observador y sus facultades raras de interpretacion de los pequeños hechos naturales, pero profesando siempre su tema favorito de la trasformacion gradual de todos los caracteres orgánicos. Se ha aplicado tambien a buscar en el mundo animal el origen y los lineamientos aun groseros de las diferencias de expresion que se encuentran en el hombre.

encuentra en el hombre. Este mismo asunto habia ocupado el espíritu ingenioso y profundo de Gratiolet, sabio modesto, arrebatado a la ciencia en el momento en que iba a recoger el fruto de inmensos trabajos. La ciencia de la fisonomia empezó con Camper, que dió su nombre al ángulo facial que ha venido a ser uniformemente despues de él el criterio para la medida del rango morfológico en las razas humanas. Hoy no se contentan ya con este único carácter; uno de los caracteres importantes de nuestro humano consiste en las quijadas mas ó menos prominente en los labios mas ó menos gruesos y en la frente mas ó menos elevada. Cuando esos tres caracteres estan muy pronunciados constituyen el rostro del negro y del australiano; cuando lo son muy poco, caracterizan las razas superiores. Pero este primer análisis general no basta; Mr. Mantegazza estudia cuidadosamente todas las facciones del rostro humano: la frente, los ojos, las cejas, los párpados, la nariz, la boca, la barba, las mejillas, las orejas, y los dientes. Nos ocuparemos de lo que hay mas esencial en este análisis: se ha hablado mucho de la frente y de su forma. Los antiguos al mirar la frente de una persona sabian decirle muy lindas cosas; nosotros en cambio, no sabemos nada. Es probable que en el fondo de los juicios hechos por los antiguos fisonomistas y sobre todo por Lavater que era buen observador, se oculta alguna partícula de verdad, la posteridad podrá encontrarla por un trabajo analítico, de que no somos capaces hoy. Los ojos son tal vez el órgano mas expresivo del rostro; en cuanto al color de ellos se ha hecho una clasificacion bastante grosera, distinguiéndolos en grises, azules, verdes y castaños. La Sociedad Antropológica de Paris ha ido mas lejos, admitiendo en cada uno de estos tres colores fundamentales cinco matices figurados en un cuadro que se encuentra intercalado en las Instrucciones antropológicas. Cuando se quiere, dice Monsieur Mantegazza, hacer uso de este cuadro se encuentra uno en frente de mil dificultades, porque los terminos de comparacion escogidos por Broca son inexactos. Las cejas, las pestañas, los párpados, no son mas que elementos secundarios, pero sirven poderosamente para modificar la fisonomia; las cejas, sobre todo, que son tan móviles y tan dependientes del pensamiento. A pesar de su inmovilidad, la nariz ha sido mirada siempre como teniendo un carácter etnico, y estético. Mr. Topenard le ha estudiado muy bien en estos últimos tiempos bajo el punto de vista morfológico. La nariz forma parte del esqueleto, como la barba; esta última constituye un carácter anatómico muy importante. A veces es casi tan difícil definir exactamente su influencia como la de la boca que no forma parte del esqueleto. Se puede decir que una barba muy saliente denota una voluntad firme, lo mismo que la prominencia del labio inferior. Esta prominencia es uno de los caracteres etnicos de los ingleses que son un pueblo de fuerte voluntad. Se puede decir que el color de los cabellos mas extendido es el negro, propio de las razas mongólica, malaya, negra, americana y europea del mediodia. El color rubio es propio de las razas germanica, céltica y eslava. Es muy comun ver cabellos del mismo color que los ojos, cuando ambos estan fuertemente ligados se dice que la raza es pura, particularmente cuando los cabellos y los ojos son negros. Se deduce que hay cruzamiento de razas cuando los colores se mezclan; a veces dice Mr. Mantegazza, este dogma etnológico no puede ser aceptado sino a título de inventario, porque carecemos de estadísticas exactas de muchos pueblos, y tambien porque razas muy distantes unas de otras tienen los mismos ojos y los mismos cabellos. Se clasificaran juntos los japoneses y los sardos porque tengan igualmente ojos y cabellos negros? Hemos quedado sorprendidos al saber por el mismo Mr. Mantegazza que en Europa y sobre todo en las grandes ciudades, el número de los rubios va disminuyendo. Parece que esto es bien conocido en Inglaterra y que las inglesas lo sienten mucho. Unos esplican este hecho curioso por el alimento de las ciudades donde la carne es mas abundante que en los campos. Esta explicacion es pura hipótesis. Otros dicen que los rubios teniendo la fibra mas blanca y siendo menos linfáticos, son menos resistentes y sucumben a la larga en la lucha por la vida. Incógnitas. Madrid: 8. Diciembre. 1884.

Noticias e intereses LOCALES Y REGIONALES.

Anteayer tarde chocó un carro contra un de las columnas del alumbrado público, en la calle del Mercate, con tanta violencia, que la derribó de cuajo, rompiendo el farol que sostenia. Ayer aun no habia sido repuesta dicha columna. En la carretera provincial que existe entre esta ciudad y Benilloba, y en el sitio denominado «Masía del Vicari» ha habido un desprendimiento de tierras que impide el tránsito por dicho punto. Se ha establecido un servicio de vapor entre Valencia y Alicante, en tanto dura la interrupcion en la vía férrea, el cual efectuará de dos a tres viajes semanales. El día 31 del actual se subastará en el ministerio de Gracia y Justicia el suministro de

LA MARQUESA DE MENVILLE. 432

431 LA MARQUESA DE MENVILLE.

LA MARQUESA DE MENVILLE. 428

ciats tanto dinero. Recordaréis el poco éxito de vuestras tentativas. Entonces a mi vez acometí en persona esa ilustre conquista, y escribí a Mr. Mahon una carta, cuyas consecuencias no me conviene decir en este momento; pero que me probó que no obtendria yo mejores resultados. —¡Hola! dijo Menville con júbilo: ¿Y os negaron a vos lo que a mi cien mil libras habian negado? Cosa vergonzosa! —Mas ¿que os parece? Y así como yo queria castigaros por el desaire que me hicieris, quisé tambien castigar a Mr. Mahon por el suyo. —¡Pardiez! dijo Menville. Esto se complica... Proseguid. —Si alguñs hubiese observado fragmento a Lucrecia, solo en aquel momento hubiera podido conocer los deseos que tenía de estraviar la razon de Menville por otro poder que el de su talento; sirviese algunas gotas de vino con aire distraido, y repuso afectuosamente: —Si, amigo mio, tuve un momento de despecho indecible, y me dirigí a vos para vengarme. Os rogué que os arrojáseis a Mr. Mahon el adorado modelo, de cuya imagen nada podia privarle. Tambien aquí fui vencida... deserté cobardemente de mi causa. Entonces me propuse castigar a ese hombre de otra manera.

—Si incluyérais en lista todo lo pasado, dijo Roberto amargamente, mucho tendrias que obtener de ellos antes de poder compararlos conmigo. —Bueno es que sepais una cosa, Roberto, respondió Lucrecia con desdeñosa sonrisa; cuando un hombre invoca lo pasado para defender lo presente, es porque nada le queda en el corazon ó en el arca, segun sea la moneda con que pague el amor que pretende conservar. —¿Aun dudais de mi pasion, despues de tanto como por vos he hecho? —Es una frase que significa exactamente... —¿Habeis obtenido de mi acanto podiais esperar... —Yo creí, pues, que habia llegado ese caso, y no quise aceptar semejante posicion. No sé como me refirieron por aquella época la historia de Mr. Mahon, y de la pasion que le inspiraba su principal obra; pero sé que deseé que la conocierais, para probaros en cuanta estima podia un hombre tener su amor. Os pedí ese cuadro, y os envié a casa de Mr. Mahon, a fin de que pudierais cercioraros de los sacrificios que un hombre es capaz de hacer por la mujer que ama: un hombre pobre, feneado presente, y a quien oíre

—Si por otra parte se hubiera imaginado que podía aprovechar las mas insignificantes circunstancias para estraviar el juicio de Menville; si se hubiese pensado que en caso necesario se proponia llamar a la embriaguez del banquete en auxilio de sus frias combinaciones, la indiferencia con que dejaba a Roberto obrar a su manera, sin darle prisa, sin incitarle a nada, habria destruido esta idea. Habian ya salido los edecanos de Lucrecia, enterado cada cual del orden de marcha que debia observar. Estaba empeñado el combate en todos los puntos, y Lucrecia acababa de recibir la noticia del buen resultado de la principal manobra. Como al enemigo mas peligroso, se habia reservado a Menville. De palabra en palabra, de retirada en retirada, le habia arrastrado a la posicion en que queria vencerle, y antes de comenzar este decisivo combate estaba reflexionando. Menville permaneció en expectativa algunos momentos, y viendo que Lucrecia no rompía el silencio, dijo:

72

500 resmas de papel continuo para la «Coleccion legislativa de España» durante el año 1884 85, bajo el tipo de subasta de 12 pesetas cada resma.

En las próximas oposiciones que han de celebrarse en esta provincia, se proveerán las escuelas públicas de niñas de Jijona y Muro, con 1.100 pesetas de dotacion anual, por haber fallecido las maestras que las desempeñaban.

En Dénia y Jávea se encuentran algunos vapores nacionales y extranjeros cargados para los precios por efecto de la escasez, se mantienen algo subidos.

Los pedidos que se están haciendo de turrones á las fábricas de Jijona este año, al decir de un colega, tanto de las provincias de España como del Extranjero, son en mucho mayor número que en los anteriores, por lo que no será fácil puedan atender los fabricantes, bien apesar suyo, á tanto compromiso, segun manifiestan personas de dicho punto.

Buen año para los jijonencos.

Por la Comision municipal de Repeso han sido multados: en 20 pesetas un espendedor de azafran, y en 6 pesetas otro espendedor de carnes, ambos por faltas en el peso.

Así mismo por orden de dicha Comision fué mandado quemar una cabra, que se le murió á un cabrero, é inutilizar, despues de retirada de la Pescaderia, una carga de pescado que reunia malas condiciones para el consumo.

En el *Boletín Oficial* correspondiente al sábado 6 del actual aparecen las notas de altas y bajas de electores para Diputados á Cortes y provinciales de este distrito.

Al pasar la vista por dichas notas nos ha llamado grandemente la atencion ver que en las secciones correspondientes á esta ciudad solo hay bajas.

Se ha inaugurado en Alicante el nuevo Mercado de la plaza de Hernan Cortés, al cual se le ha dado el nombre de Garcia Calamarte, en recuerdo del iniciador de tal mejora y logrado amigo nuestro D. Alejandro Augusto Garcia.

El domingo fué muerto de dos tiros de pistola en Beniloba, segun nos participan, un tal Alfonso, cortante de oficio y licenciado de presidio, en donde habia sufrido ocho años de reclusion.

El presunto agresor es conocido, aunque aun no se le habla podido capturar.

Algunos de los viajeros que vinieron el sábado de Játiva, se nos han quejado de la detencion de treinta minutos que sufrió el coche correo en Cocentaina, por causa del Administrador, segun se nos dice. El hecho parece haberse repetido algunas veces, y como quiera que esto es contra lo que marca el itinerario y previenen los Reglamentos, á mas de perjudicar á los viajeros que bastantes retrasos sufren con los trasbordos y molestias de todas clases que menudean en la travesia, esperamos que se corregirá el abuso, si es tal como se nos afirma.

En algunos pueblos de la Marina cayó estos dias pasados una copiosa nevada, por efecto de la cual el termómetro llegó á señalar 3º bajo cero.

Es tal el estado de abandono en que se encuentra el trozo de carretera desde Ondara á Dénia, que es ya imposible el tránsito de carruajes, haciéndose necesaria una pronta recomposicion.

El sábado se efectuó un robo de alguna consideracion en una casa de la calle de Pizarro en Alicante, en ocasion de encontrarse ausentes sus dueños. Por sospechas la policia puso á disposicion del juez interino, Sr. Arnaez á dos sujetos á quienes se encerró preventivamente.

Este año se instalará la feria de Santo Tomás que anualmente se celebra en Játiva, en la gran plaza del Españolito, y esta reforma obedece al creciente aumento de aquel gran mercado, que no puede ya celebrarse en la otra plaza, por ser esta insuficiente.

Hállandose vacantes en esta provincia dos plazas de agentes de tercera clase del cuerpo de orden público, afectos á la seccion de la capital, y debiendo proveerse con licenciados del ejército y de la armada y cuerpo de voluntarios que por cualquier denominacion hayan contribuido á vencer las últimas insurrecciones carlistas, segun lo dispone el artículo 28 de la ley de 21 de Julio de 1876 y la Real orden circular de 26 de Octubre de 1881, se ha acordado anunciar dichas vacantes por término de diez dias, para que durante el mismo puedan presentarse solicitudes en el Gobierno de provincia, acompañadas de los documentos justificativos de la aptitud legal de los aspirantes.

Con motivo de la inauguracion de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, anoche se dió una serenata delante del edificio en que aquella se halla establecida.

Ha inaugurado sus funciones con mediano éxito la compania del Teatro principal, en la que figuran varios conocidos aficionados.

Anteanoche, segunda funcion de abono, hubo menestrada que en la primera, y probablemente seria mayor la concurrencia si hubiera mas aclarto en la eleccion de obras.

Se han señalado los jueves para funciones de *Moda*, debiendo empezar mañana la serie de éstas, con el juguete *La Casa de campo* y las zarzuelitas *En las astas del toro*, *Un par de lilas* y *El Juicio final*.

Dada la variedad del espectáculo es de augurar una buena entrada.

Por referirse á nuestro jóven paisano y amigo el doctor D. José Puig Boronat, coniamos de *El Dia*, de Madrid, las siguientes líneas que publicó en uno de sus últimos números.

«Ateneo.—La seccion de Ciencias históricas continuó anoche discutiendo el tema «Influencia de los pueblos semitas en la civilizacion moderna». El Sr. Graells pronunció un erudito discurso sobre las condiciones y carácter de los israelitas, que no son en su concepto, como raza, una raza inferior, pero sí incapaces de todo progreso y refractarios á la civilizacion mientras no se fundan con los pueblos en medio de los cuales viven y renuncian á las preocupaciones religiosas que les son peculiares.»

Despues habló el Sr. Puig Boronat, por primera vez en esta cátedra, segun creemos; y su discurso, resumen de las observaciones que ha hecho en Francia, en Alemania y en otros países del Norte respecto á la situacion de la raza israelita, situacion en armonia siempre con el grado de civilizacion de los pueblos, fué escuchado con gusto por la concurrencia.

Felicitamos á nuestro amigo por el buen pie con que ha entrado en una corporacion tan docta é importante como el Ateneo de Madrid.

Las funciones celebradas en la capilla del Hospital el domingo y lunes últimos han sido muy lucidas, como de costumbre.

Se han remitido pasos á los Alcaldes de Castilla Polop y Benitachell para que se incorporen al regimiento de la Princesa el capitán D. Francisco Beltran Ramos, el alférez D. Eduardo Beltran Lopez al de Guipúzcoa, y el alférez D. Eduardo Martínez Pascual á la reserva de Alizaga.

«Sabemos que nuestro apreciable amigo don José Guardiola de Podreguer ha mandado construir, bajo su direccion, un velocipedo que por su velocidad y economia ha de causar seguramente una revolucion entre los velocipedistas.»

Anteayer tarde fué sacada en procesion la imagen de la Virgen de la Fuente-Roja.

El acompañamiento fué lucido, estando el acto amenizado por la banda de la música Primitiva.

Insistimos en que los montones de escombros que existen en uno de los extremos de los jardines del Hospital provincial de esta ciudad estaban colocados en aquel sitio hácia mucho tiempo, explicándose perfectamente el que á alguien le parecieran frescas aquellas inmundicias, porque al ser removidas para trasladarlas al lugar que tienen destinado, se descubrieron las partes inferiores, que es sabido conservan por mas tiempo la humedad.

Sirva esto de contestacion á lo que ha dicho un periódico local en contrario.

El Sr. ministro de Fomento ha concedido al teatro de Apolo de Madrid una subvencion de 45.000 pesetas, cuya mitad debió haberse entregado ayer.

Y en tanto los pueblos se mueren de hambre y de miseria, unos por falta de caminos, y otros por la desolacion en que los temporales los han sumido...

¿A cuantos comentarios no se presta este hecho?

Se confirma el rumor de que la «Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante» se propone celebrar otro *Comenium* literario en Abril, proponiendo los temas que han quedado desiertos en el de anterior.

Anteayer tuvo lugar en el Colegio Alcañano la inauguracion de su bonito oratorio, celebrándose á las siete de la mañana una solemne misa de Comunion á la que asistieron el Profesorado y los alumnos.

El oratorio estaba completamente lleno habiendo asistido á tan religioso acto algunas señoras de las familias de los alumnos, el profesor de música D. Rafael Pascual y el profesor de música D. Rafael Pascual, que tocó el armonium durante la Misa que celebró el Director del colegio D. Antonio Pascual Pbro.

—Sepamos, pues, qué revelaciones son esas que me habeis prometido.

—Permitidme que empiece desde algo atras, respondió Lucrecia.

—Tengo la noche por mia, y os escucho.

—Bueno es que sepais una cosa, Roberto, respondió Lucrecia con desahogada sencillez cuando un hombre se presenta en el mundo, es para ser útil ó para ser inútil, y en el primer caso se le debe pagar como al que presta un servicio.

XXXIV

Movimientos importantes.

—Recordais, Roberto, dijo Lucrecia frunciendo sus negras cejas, recordais aquel dia en que me dió el capricho de pedir una taza de porcelana que aun está sobrada en vuestra sala?

—Mucho que sí.

—Recordais la escena que siguió á aquella negativa, y la última frase que os dije?

—Si. Fué una amenaza.

—Os equivocais, os prometí una leccion.

—Enhorabuena, no disputemos por una palabra: ¿y esa leccion fué por ventura el punto de partida de lo que ahora va á ocurrir?

—Lo habeis adivinado.

—Quisé probaros que habia hombres dispuestos á darme mas de lo que vos me negabais.

Siendo absolutamente importantes los negocios ilícitos, me volví hácia la moral, cometiéndome á Mr. Eduardo Dubos, los amorfos de su hermana con Mr. Mahon.

No hay persona mas desgraciada que yo. El mismo dia en que mi revelacion debia producir sus frutos, Mr. Eduardo Dubos desaparecia milagrosamente, robado por él, según me decian.

—De veras? dijo Menville que allí en sus adentros procuraba combinar las fechas de todas aquellas tentativas abortadas, y que descubria en ellas una gran confusion, muy rápido me parece todo eso.

—Verdad que sí? Pues sin embargo, ese hombre me venció en rapidez. ¡Ay, Roberto! es maestro en el arte de dirigir una intriga. Tiene una imaginacion siempre dispuesta á devolver cualquier ataque. Querábame el último recurso; iba á emplearle esta noche, y esta noche estaba ya vencida.

Antes del acto de la comunión, dirigió el mismo Sr. Director, la palabra á los jóvenes alumnos, diciéndoles que había llegado el fausto momento de recibir al Dios vivo.

«Nuestro divino Salvador, dijo, no contento con habernos criado; no satisfecho con habernos redimido al morir en la cruz, viene á ofrecernos su cuerpo y su sangre; nuestro señor Jesucristo viene á unirse á vosotros como maestro, padre y como esposo; como maestro, para inculcaros las sabias doctrinas de nuestra sacrosanta Religión; como padre para guiar vuestros pasos en la escabrosa senda de la vida; como esposo, para demostrar el inmenso amor que por vosotros siento.»

Terminó exhortando á los alumnos á que se preparasen para tomar parte dignamente en el sacro convite.

Acto continuo se verificó el acto de la Comunión, cantándose durante el mismo, unos villancicos por un coro de niños con acompañamiento de armonium.

Otra vez se dirigió D. Antonio Pascual á los alumnos, al terminar la comunión, felicitándoles, porque abrigaban en su interior el verdadero cuerpo de Dios.

Después dirigió una súplica á la Purísima Concepción, patrona del Colegio, y otra al divino Salvador, pidiéndole que se vieran cumplidas aquellas palabras suyas: «Qui comit mi corpus et bibit meam carnem et bibet meam sanguinem vivet in eternum.»

Terminada la función religiosa, fué obsequiado el profesorado del Establecimiento con un espléndido chocolate.

BANCO DE ESPAÑA.

Ayer, según teníamos indicado, se efectuó la inauguración de la Sucursal que el Banco de España ha establecido en esta ciudad y de la cual tantos beneficios son de esperar, tanto para la localidad como para el primer establecimiento de crédito de la Nación.

El acto inaugural había pensado hacerse con pompa; pero por razones atendibles de austeridad de él, habiéndose limitado á reunir todo el personal de empleados, á quienes el digno Director D. Antonio Medina dirigió un sentido discurso encareciéndoles la importancia de su misión y encargándoles el mayor celo en el cumplimiento de sus deberes.

Todo el día estuvo ondeando el pabellón nacional sobre el edificio del Banco, ostentando, además, los balcones colgaduras con los colores nacionales.

La instalación de la Sucursal honra á las personas que la han dirigido, y nos sirve para asegurar que pocas serán las Sucursales del Banco de España que estén tan dignamente instaladas; tanto por la casa, que exterior e interiormente es hermosa, como también por la acertada distribución de las dependencias.

El personal superior de la Sucursal de Alcoy, es el que sigue: Director: Ilmo. Sr. D. Antonio de Medina y Canals.

Administradores: D. Rigoberto Alborn, don Francisco Pellicer, D. Francisco Moltó y Valor y D. Rafael Gisbert.

Interventor: D. Francisco Ruiz Salvadores.

Cajero: D. José María Philaloup.

La Sucursal se halla establecida en la plaza de Alfonso XII núm. 4, y las operaciones, cuyas reglas publicaremos en el folletín para que sean de todos conocidas, son en resumen: sobre acciones, descuentos, préstamos, créditos sobre efectos públicos, giros, cuentas corrientes de efectivo, mandatos de transferencia de plaza á plaza, abonos y adeudos de cobros y pagos por correspondencia, abono de dividendos de acciones, y de intereses de efectos depositados, cuentas corrientes de efectos públicos, depósitos en efectivo, depósitos de efectos públicos, cobro de títulos amortizados, traslación de depósitos, depósitos de alhajas y comisiones.

Los giros del Banco y sus Sucursales entre sí, son al cambio fijo de 15 céntimos por 100, ó sea 1 1/2 por 1000 de beneficio, en cantidades que no bajen de 250 pesetas.

El Banco tiene hasta ahora sucursales en Alcoy, Alicante, Almería, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Gerona, Gijón, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jerez de la Frontera, Logroño, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Palma de Mallorca, Pamplona, Reus, Salamanca, San Sebastian, Santander, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Vigo, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

Tiene, además, comisionados en las plazas de Alabaeta, Avila, Castellón, Cuenca, Guadalupe, Lérida, Lugo, Orense, Pontevedra, Segovia, Soria y Teruel.

La Sucursal de esta ciudad comenzó ayer mismo sus operaciones.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 7 Diciembre 1883.

Continúan los izquierdistas siendo el tema de todas las conversaciones. Anoche después del banquete, tuvieron recepción en el Circulo de la calle del Lobo y esta tarde, á las siete, se verificará en Lhardy la comida que dá el general Lopez Dominguez en honor de los representantes de provincias. Al acto de esta noche asistirán los jefes del partido, los señores Pérez de Soto y Gonzalez Martos en representación del Circulo, uno de los presidentes de los comités de los distritos de Madrid y dos representantes por cada provincia. El banquete será de unos 60 cubiertos.

Aunque la discordancia dibujada estos dias ayer pareció quedar desvanecida, todo el mundo sabe que esto no es cierto y que cuando menos se piense volverá á surgir poderosa, hasta que el antiguo elemento constitucional se sobreponga al democrático ó este sur Monte á aquel. Yo continuo creyendo que cuando se reanude la legislatura hemos de ver algo de esto.

Los fusionistas han discutido hoy en el salon de Conferencias, muchas de las afirmaciones expuestas últimamente por el general Lopez Dominguez. Según los amigos de Sagasta la antigua fusión dejó de existir hace tiempo y la ha sustituido el partido liberal en que forman desde el Sr. Alonso Martinez y el general Martinez Campos hasta Moret y Beranger y quizá muy en breve el Sr. Martos. No debe reputarse peligrosa y anárquica, continúan los sagastinos, la existencia de una izquierda que empieza por pedir una reforma constitucional y que aprovecha todas las ocasiones para ensanchar más las distancias que ya existen entre los grupos liberales?

La verdad es, que como decía hoy un diputado republicano, los liberales finsticos de 1884 se parecen á los liberales aristocráticos de todas épocas; discutiendo sobre si son galgos ó podencos se han quedado siempre sin el poder por... parlanchines (sic).

Lo ocurrido ayer en la Academia de Jurisprudencia con motivo de la elección de los segundos cargos, también ha sido hoy muy comentado. El elemento conservador dice que la victoria de sus contrarios fue debida á causas excepcionales y los que componen la izquierda de la Academia tratan de demostrar que el triunfo de ayer se verá hoy repetido en la nueva votación de bibliotecario por no ser ya conservadora la mayoría de los socios.

La lucha de hoy es empeñadísima siendo probable que del escrutinio salga elegido el Sr. Valdes ó el Sr. Martinez Lumbreira.

Se ha confirmado la noticia de que la lancha cañonera «Caridad» ha apresado en aguas de las Antillas una embarcación con quince hombres entre ellos Bonafan y otros filibusteros importantes. Parece que el gobierno esta dispuesto á premiar con largueza este importante servicio tan felizmente llevado á cabo por don Mariano Enriquez, comandante de la «Caridad».

Esta tarde se ha dicho que tal vez no contestaría el Sr. Pidal á la última exposición de los profesores; pero en circulos ministeriales se asegura que ya estaba redactada la réplica en terminas firmes energicos. No puedo decir de un modo terminante que haya de cierto en esto.

De la cuestión del Ayuntamiento se ha dicho hoy nada. Parece que el nombramiento del señor Herce por la Direccion de Comunicaciones esta ya acordado en principio y que se ultimará cuando regrese de Andalucía el señor ministro de la Gobernacion.

Madrid 8 Diciembre 1884.

Completa desanimacion ha reinado hoy en los circulos politicos, donde si bien no era muy escasa la concurrencia, en cambio han faltado las noticias politicas que dan vida y calor á estos centros.

Se ha continuado hablando del tratado con Inglaterra y con este motivo se han comentado las palabras de un importante diario ministerial, el cual decía anoche que ya es un hecho la aceptación del modus vivendi, que ha de estrechar nuestras relaciones comerciales con dicha nacion preparando la negociacion de un convenio definitivo. Según el mismo periódico, el Sr. Cánovas ha tomado una parte muy activa en este asunto, consiguiendo que el gobierno británico acceda á la modificación del convenio fracasado el año anterior, en que se disponía el nombramiento de una comisión mixta que estudiase las valoraciones, lo cual era depresivo para nuestra patria.

Esto último se ponía en duda por algunos izquierdistas en el salon de Conferencias; pero no faltaban ministeriales que lo sostuvieron diciendo que era completamente cierto.

La reunion de los senadores y catedráticos convocados por el señor Moyano no tuvo lugar ayer y ha quedado aplazada hasta que dicho señor conferencie con la Comisión de profesores. También hoy se ha hablado de este particular y de la negativa del conde de Puffendorf que los conservadores continúan defendiendo, al par que niegan que sea exacto lo dicho por un periódico de la mañana, de que varios senadores ministeriales han manifestado públicamente que si este asunto llega á tratarse en la Alta Cámara, no defenderán con su voto la resolución del presidente.

Parece natural, en efecto, que el gobierno no deje abandonada esta cuestion al particular criterio de los senadores, razon por la cual, creo, que de haber votación, el señor Cánovas haría constar que este asunto no sea ni podia ser libre; tales son, al menos, mis impresiones.

Como todos los temas están gastados, los comentarios en muchos circulos han recaído en el telegrama de anoche, publicado por el periódico «Le Matin», anunciando que se había constituido un sindicato norteamericano dirigido por el propietario del «Herald», de Nueva York con objeto de comprar á España la isla de Cuba mediante la suma de 500 millones de francos. El mismo despacho, añade que, Alemania protege esta operacion á fin de desarrollar el cultivo del tabaco, y por lo tanto favorecer sus fabricas de cigarrillos.

Tan estupenda noticia ha sido desmentida inmediatamente como era natural, pues como dice muy bien la «Agencia Fabra», Cuba constituye la vanguardia de los intereses latinos en America y España tiene un alto deber político en que fiote allí siempre su bandera.

Ayer continuó la informacion obrera bajo la presidencia del señor Moret, en el parainfo de la Universidad. Los representantes de las sociedades tipográficas continuaron esponiendo sus necesidades pero con un caracter de pesimismo tal que inspiran verdaderas lástimas. A algunos periódicos les dirigieron duros ataques.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Nuestra Señora de Loreto.

SANTO DE MAÑANA.—San Dámaso papa y confesor.

CULTOS.

Parroquia de Santa María.—Fiesta á la Inmaculada. Por la tarde á las 5 y cuarto se manifestará á S. D. M. y después del rosario y lectura, se cantará la felicitacion sabatina.

Capilla de San Miguel.—A las 7 y media de la mañana se celebrará una misa con letrillas y acompañamiento de armonium.

Anuncios oficiales.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de Alcoy.

El Banco de España acordó establecer en esta Ciudad una de sus Sucursales, la cual ha sido instalada en la casa plaza de Alfonso 12 número 4 y ha empezado en el día de hoy á ocuparse de las operaciones propias de su instituto. Lo que se hace saber al público para su conocimiento y efectos convenientes.

Alcoy 9 de Diciembre 1884.

El Director Antonio de Medina.

Don Gregorio Ridaura Torregrosa, Alcalde accidental de esta Ciudad.

Hago saber: Que el señor Alcalde de Outeniente en oficio de 6 del actual me dice lo que sigue:

«Ruego á V. se sirva disponer publicar un bando en virtud del cual se haga saber á los vecinos de esa localidad que sean terratenientes de esta villa y hayan sufrido la pérdida de sus cosechas en mas de una cuarta parte por efecto del último temporal, presenten sus respectivas reclamaciones en la Secretaria de este Ayuntamiento dentro del improrrogable plazo de ochos dias á contar desde el próximo diez de los corrientes, en la inteligencia que las reclamaciones que contengan exceso de pérdida según apreciacion pericial, no serán atendidas y se esté en la del expediente de condona y contribuciones que al efecto se instruye.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los interesados.

Alcoy 9 de Diciembre de 1884.

G. Ridaura.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS».

Madrid 9 Diciembre (8:30 tarde)

Se desmiente que el Gobierno abrigue el propósito de aumentar el descuento que hoy sufren los empleados.

La «Gaceta» publica el nombramiento del general Rajado para capitán general del Ejército de Cuba.

Madrid 9 Diciembre (6 tarde)

La ceremonia de imposición del Toison de oro á los caballeros recientemente nombrados se efectuará en el mes de Enero próximo, probablemente en la fiesta de la Epifanía.

La cuestion escolar sigue igual. Esta tarde se ha reunido el Consejo de disciplina de la Universidad Central para juzgar á algunos alumnos.

Madrid 9 Diciembre (7:15 noche)

Se habla de que los sagastinos se proponen hacer al Gobierno una oposicion enérgica en el Parlamento.

El Sr. Romero Robledo regresará el sábado próximo de su excursion al Romeral.

Reina mucha animacion en los circulos politicos.

ESTABLECIMIENTO DE

MANUEL MOLTO SANZ,

Mercado, 9.

Esta casa se encarga de toda clase de impresiones con tal que no contengan cosa alguna contraria á la Religion y buenas costumbres, á cuyo efecto tiene maquinas y prensas, con buenos caracteres, ofreciendo una garantía á los señores que tengan á bien confiarle algun trabajo tipografico, perfeccion equidad y economia.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 9.

